

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

A las seis y diez fueron recibidos los periodistas por el Sr. Lerroux. Le preguntaron los periodistas cuáles habían sido las dificultades para constituir el Gobierno Marañón.

—Todas—dijo.—Se han derivado de la intransigencia de los radicales socialistas independientes, que se consideran sumamente identificados con los socialistas, y que sin la participación de éstos no aceptarían formar parte del Gobierno.

En el partido radical ha habido tal ascensión de condiciones, que apenas, incluso, un Gobierno con socialistas, pero sin que entraran los radicales.

A continuación dieron cuenta a Lerroux de que el Presidente de la República había llamado a consulta al señor Posada para hablarle sobre la interpretación al artículo 75 de la Constitución.

El señor Martínez Barrios cree que en las próximas elecciones habrá enorme mayoría afecta al régimen

El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas este mediodía que el can sancio físico no le impedía observar los problemas con plena objetividad.

Suponía que esta misma tarde habría Gobierno y que él podía asegurar que, aunque se prolongue la transición de la crisis, el orden público no se alteraría en lo más mínimo.

En cuanto a la situación de España dijo que el barómetro mejor son los ministerios de Hacienda, Agricultura y Obras Públicas, pues los datos que se tienen demuestran que comienza a normalizarse la vida económica de España.

Añadió que el Gobierno tenía elementos suficientes para reprimir cualquier intento de perturbación, y que en cuanto a la colaboración socialista repetía el criterio ya conocido de que es conveniente para la República y para ellos mismos que no participen en el Poder, sin que esto quiera decir que se aparten, para siempre, de las funciones ministeriales, pues deben ser, por ahora, una reserva con todas las garantías para la República.

Cree que en las Cortes próximas habrá enorme mayoría afecta al régimen, pues habría que acumular errores sobre errores, para que los resultados electorales significasen un peligro.

EL SR. SANTALO QUIERE VISITAR AL SR. COSSIO

Esta tarde, a las cuatro y cuarto, el señor Santaló salió del hotel donde se hospeda y se dirigió al edificio de la Institución Libre de Enseñanza.

Su propósito era hablar con el señor Cossio, pero éste se hallaba descansando en Collado Mediano.

El señor Santaló conversó con algunos amigos y contertulios del señor Cossio.

Cuando abandonó el edificio, los periodistas le interrogaron:

—¿Marchará usted esta noche a Barcelona?

—No—contestó—; todavía no podrá hacerlo.

—¿Va usted a ir a Collado Mediano?

—Ahora no voy. No puedo decirles a ustedes nada más.

El señor Posada es encargado de hacer nuevas gestiones de conciliación y fracasa en ellas

LA LLAMADA AL SR. POSADA

A las seis de la tarde, cuando todavía se hallaba Marañón en el despacho del Presidente de la República, llegó don Adolfo Posada.

Al salir dijo que había sido llamado por S. E.

Se cree que el señor Posada fue llamado por el jefe del Estado, para preguntarle cuál era la interpretación que él daba al artículo 75 de la Constitución.

DICE EL SR. POSADA

A las seis y cuarto salió de Palacio el señor Posada.

Los periodistas, como es natural, le rodearon y al señor Posada les dijo:

—S. E. me encargó determinadas gestiones cerca del señor Lerroux y del señor Azaña.

—¿Para formar Gobierno?

—Para tratar de que haya Poder.

—¿Presidirá usted el Gabinete?

—Quizá sí, y quizá no.

—¿Volverá usted a Palacio pronto?

—Es posible que sí.

EMPIEZA SUS GESTIONES

A las siete menos cuarto, el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, dijo a los periodistas allí congregados:

—La noche de hoy será decisiva para la solución de la crisis. El Presidente de la República permanecerá en Palacio hasta dar por resuelto el asunto.

Añadió que dos visitas se proponía hacer el señor Posada: una al señor Lerroux y otra al Sr. Azaña.

Era decisivo que después de estas entrevistas, el señor Posada vol-

vería a Palacio para poder fijar una línea concreta de conducta.

OTRAS GESTIONES

A las siete y diez salió el señor Posada del domicilio del Sr. Azaña. Se limitó a decir que su entrevista fue muy cordial, pues Azaña era muy buen amigo suyo.

Se le preguntó su opinión sobre la situación actual, y contestó que la veía muy compleja.

—¿A dónde va usted ahora?

—A Palacio.

En efecto, poco después llegó al Palacio Presidencial acompañado de su hijo, que es el secretario del señor Besteiro.

A los informadores les dijo:

—He visitado a los señores Lerroux, Azaña y Besteiro y ahora voy a expresar al señor Presidente el resultado de estas visitas. En estos momentos, añadió, no puedo decirles nada.

A las ocho menos cuarto salió el señor Posada de Palacio.

Como los de la Prensa estuvieron apostados en el lugar de costumbre, el señor Posada les dijo:

—Yo voy a continuar las gestiones iniciadas.

—¿Ha sido usted encargado de formar Gobierno?

—Yo—dijo—voy a continuar las gestiones cerca de aquellas personas con las que he de hablar.

—Es que el señor Guerra del Río—arguyó un informador—ha dicho que usted va a formar Gobierno.

—Hombre, sí; me han encargado de formarlo y voy a tantear las cosas; voy a explorar. Ahora me dirigirá al domicilio del señor Besteiro.

—¿Y realizará usted alguna otra gestión?

—Depende del resultado de la que ahora voy a celebrar cerca del señor Besteiro.

LA ENTREVISTA CON LERROUX

Al salir el señor Posada del domicilio del señor Lerroux, dijo que estaba encargado simplemente de realizar determinadas gestiones cerca de algunos políticos. Ya había visto a Lerroux y ahora iba a ver a Azaña.

Se le preguntó si vería al señor Besteiro, y dijo que no, porque ya había hablado con él.

Después Lerroux recibió nuevamente a los informadores.

—Posada—afirmó—ha sido encargado de formar Gobierno y ha venido a solicitar mi colaboración.

—He contestado lo mismo que a todos los anteriores encargados de formar Gobierno, o sea: que estoy dispuesto a colaborar en el Gobierno que se forme, siempre que no entren en él los socialistas.

Luego se despidió de los periodistas, disponiéndose a marchar en compañía de algunos ministros dimisionarios a la Presidencia, donde ofrecía un té a los miembros del Congreso de la Unión Interparlamentaria.

En aquel momento fué llamado por teléfono y habló pocas palabras por el mismo.

Al terminar dió la siguiente referencia de su conversación telefónica:

—El secretario de la Presidencia me ha manifestado que el Jefe del Estado encargó al señor Posada de formar Gobierno.

EL SEÑOR POSADA, DECLINA

A las nueve salió el señor Posada de la Cámara presidencial y manifestó a los de Prensa:

—He realizado las gestiones que me encargó el señor presidente de la República, y como no encontré las facilidades necesarias para aunar voluntades, he declinado el encargo de continuar realizando otras gestiones.

Se encarga formar Gobierno el señor Martínez Barrios, y éste acepta después de consultar con el señor Lerroux

MARTINEZ BARRIOS, EN PALACIO

A las nueve y diez llegó a Palacio el ministro dimisionario de la Gobernación, señor Martínez Barrios.

—Voy a exponer el parte diario—se adelantó a decir a los periodistas.

—¿De orden público solamente?

—Se le preguntó.

Y el ministro, sonriente, respondió:

—Mi parte diario.

Otro informador le dijo que si conocía la noticia de la designación del señor González Posada.

El ministro se limitó a sonreír, y sin contestar, entró en la cámara presidencial.

A LA SALIDA

A las nueve y media de la noche salió de Palacio el señor Martínez Barrios. En cuanto vió a los periodistas él mismo se acercó para decir:

—El señor Presidente me ha encargado una gestión cerca de Lerroux y voy a hacerla. Es propósito de Su Excelencia que esta noche, sea la hora que fuere, quede encargada una persona, y ésta acepte, de la formación del Gobierno, aunque la lista del nuevo ministerio no se conozca hasta mañana.

Luego añadió:

—El Jefe del Estado ha desistido de su propósito de encargar de formar Gobierno al Presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, ante la magnitud del sacrificio y la inutilidad de la aceptación, puesto que uno de los partidos políticos más importantes del régimen afirma que no hay garantía para él si no tiene una persona fiscalizadora en el Gobierno. Esta noche volveré al domicilio particular del señor Alcalá Zamora para darle cuenta del resultado de mi gestión.

Un periodista le preguntó:

—¿Esa gestión consiste en armoni-

zar las tendencias radical y socialista?

Dijo Martínez Barrios:

—Permitame que no la haga público hasta que no la efectúe.

Se le preguntó si volvería inmediatamente a casa del Presidente de la República en cuanto terminase su gestión cerca de Lerroux, y contestó:

—Probablemente.

Y acto seguido tomó su coche y se dirigió a casa del señor Lerroux.

EN CASA DE D. ALEJANDRO

Desde las nueve y media hasta las diez y cuarto estuvo en casa del señor Lerroux don Diego Martínez Barrios.

Poco antes salió Guerra del Río, que había estado toda la tarde con el jefe del partido radical.

Dijo que no se había enterado de nada todavía y que marchaba a la estación a esperar a una hija suya.

A las diez y cinco salieron juntos Martínez Barrios y Lara.

Martínez Barrios dijo:

—He cumplido el encargo que me ha hecho el señor Presidente de la República cerca del señor Lerroux y vine a darle cuenta de cómo realicé la misión que me ha encomendado.

Se le preguntó si estaba satisfecho y manifestó que no podía decir nada.

—Luego seré más explícito.

Terminó repitiendo:

—Vine solamente a dar cuenta a S. E. de cómo llevé a término mi misión.

VISITA AL JEFE DEL ESTADO EN SU DOMICILIO

A las 10,12 de la noche llegó al domicilio del señor Alcalá Zamora el ministro del Gobierno dimisionario, señor Martínez Barrios.

Pasó rápidamente a presencia del jefe del Estado, sin hacer manifestaciones a los informadores que le interrogaron a la puerta.

El señor Alcalá Zamora se había

traslado desde Palacio a su domicilio particular, momentos después de haber salido de la anterior reunión el señor Martínez Barrios, para dirigirse a casa de Lerroux.

El señor Martínez Barrios, cuando terminó su entrevista con el jefe del Estado, dijo a los periodistas que, autorizado expresamente por Lerroux, había aceptado el encargo de formar Gobierno.

La aceptación ha sido en firme e inmediatamente comenzará las gestiones.

El señor Martínez Barrios acepta en firme el encargo de formar Gobierno

DICE MARTINEZ BARRIOS

Al salir el señor Martínez Barrios de entrevistarse con el Presidente de la República, en el domicilio de éste, en donde permaneció cuarenta minutos, dijo a los periodistas:

—Después de dar cuenta de las gestiones realizadas cerca del señor Lerroux, como me encomendó Su Excelencia, he aceptado en firme el encargo de formar Gobierno. El señor Lerroux, dando una prueba más de su generosidad, amor a la República y espíritu de sacrificio, me autorizó para aceptar el encargo. La actitud de mi jefe ha complacido extraordinariamente al señor Alcalá Zamora, quien dijo que el señor Lerroux se había hecho acreedor al agradecimiento de la República. Ahora voy a iniciar las gestiones.

—¿Y qué características tendrá el nuevo Gobierno?

—De concentración republicana, lo más amplia posible. No volveré esta noche al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, pero mañana habrá lista de Gobierno.

—¿Usted se hace cargo de la formación de un Gobierno a base del Decreto de disolución?

—Sí.

Otro periodista le preguntó:

—¿Entiende usted por republicanos a los que votaron la Constitución?

—Entiendo por republicanos a todos los que lo son. Yo no doy patente de republicanismo.

Finalmente dijo que iba al ministerio de la Gobernación a enterarse de algunos domicilios de diferentes personalidades para iniciar inmediatamente sus gestiones.

EN CASA DEL SR. DOMINGO

Cuando el señor Martínez Barrios estuvo en casa de don Marcelino Domingo, éste, acompañado del señor Baeza Medina, salió de su domicilio, quedando arriba el señor Martínez Barrios.

Los periodistas preguntaron a don Marcelino Domingo a qué se debía aquello y por qué quedaba en su casa el ministro dimisionario de la Gobernación.

—Es que voy—dijo don Marcelino— a ver a mis amigos para volver pronto a mi casa, y por eso me espera Martínez Barrios.

LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA INDEPENDIENTE

Hasta poco después de las doce duró la reunión de la minoría radical socialista independiente.

Al salir le preguntaron los periodistas a don Marcelino Domingo, que salía con el señor Baeza Medina, si el partido radical socialista independiente colaboraría con el nuevo Gobierno.

Domingo se limitó a contestar:

—Lo veo difícil.

VISITAN A LERROUX

Poco después de las doce llegaron al domicilio de don Alejandro los señores Martínez Barrios, Azaña y Marcelino Domingo.

UNA REUNION

También estuvieron reunidos en una sección del Congreso los señores Azaña, Casares Quiroga, Domingo y Shert.

La reunión duró escasamente diez minutos, y al salir dijeron que volverían a reunirse a la una de la madrugada.

VISITA A BESTEIRO

Martínez Barrios se dirigió al Parlamento, donde conferenció con el señor Besteiro.

Cuando le preguntaron por el alcance de su entrevista con el presidente de la Cámara, dijo que había ido a notificarle que había sido encargado de formar Gobierno, limitándose a añadir que su entrevista había sido en términos cordiales y de afectuosidad.

Martínez Barrios fué luego a visitar al señor Azaña.

ENTRAN A ENTERARSE

Momentos después de salir Martínez Barrios de entrevistarse con Besteiro, entraron a celebrar una conferencia con éste los señores Prieto y Largo Caballero.

VISITA AL SR. AZAÑA

A las doce menos cuarto llegó Martínez Barrios al domicilio de Azaña y estuvieron ambos reunidos durante un cuarto de hora.

Los periodistas le preguntaron qué había.

—No hay nada, señores, pueden ustedes seguirme si quieren. Voy a casa de don Marcelino Domingo.

En efecto, poco después llegó a casa del señor Domingo.

SANCHEZ ROMAN DICE QUE NO SABE NADA

Los periodistas preguntaron al señor Sánchez Román si sería ministro de la Gobernación en el nuevo Gabinete.

—Nada sé de eso.

—Pues así se asegura.

—Entonces saben ustedes más que yo.

CAJAS PARA CAUDALES
A PRUEBA DE



ROBO
FUEGO
SOPLETE

1,000 referencias en Asturias
Exposición y venta
Hnos. GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

CARTELERA

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY, a las 4 r 7,15 y 10,30

«UNA VIUDA ROMANTICA»

Genial creación de CATALINA BARCENA, acompañada de Luis Alonso, Mona Maris y Juan Torená.

El mejor film español, Una comedia entretenida desde el principio al fin.

Como principio de programa se proyectará la

Corrida de Toros en San Sebastián

celebrada a beneficio de los damnificados por las inundaciones, a cargo de JUAN BELMONTE, PAULINO UZCUDUN, EDUARDO PAGÉS, MANOLO BIENVENIDA y LUCIANO URQUIJO.

Vean a PAULINO estoqueando un becerro.

TEATRO CAMPOAMOR

A las 4 y 114 (popular) - 7 y 114 (moda) y 10 y 112 (especial) - Clamoroso EXITO de la superproducción, totalmente hablada en español

«MELODIA DE ARRABAL»

por los celebrados artistas del Cine Hispano Parlante
CARLOS GARDIEL e IMPERIO ARGENTINA.

En todas las secciones grandes ovaciones a los tangos
SILENCIO EN LA NOCHE y MELODIA DE ARRABAL.
Creaciones del gran divo porteno CARLOS GARDEL.

Cinema Torenó

A las 4 y 114 - 7 y 114 - 10 y 112 - La encantadora y traviesa ANNY ONDRA en su más graciosa creación: «KIKI» (Dos horas de risa continua)

TEATRO JOVELLANOS

A las 4 y 114 - 7 y 114 y 10 y 112 - Exitos extraordinarios de la producción Fox: «LA FERIA DE LA VIDA» (Janet Gaynor con Will Rogers).

SASTRERIA «LONDRES»

Cortador: **L. Martín Rubio**

Se recibieron los géneros para la presente temporada

Fruela, 14 - 1.º - OVIEDO - Teléfono 2125

AMERICAN CIRQUE

A las 4,30 - Función especial
Moda a las 7,30 sin aumento de precios
noche 10,45

DESPEDIDA DEL CIRCO
con sus 13 caballos
GORILAS - TRAPECIOS
La comedia de los pájaros
y los famosos payasos
HERMANOS DIAZ

LEA USTED
La Voz de Asturias

Así es EL ESTUCHE

QUE ENCIERRA EL PALMIL

Purgante delicioso para todos los gustos

ESTE ES EL ÚNICO VERDADERO
desconfie de SUSTITUTOS

la garantía es el nombre

«PALMIL JIMENEZ»

O CURSILLOS O INTERINIDADES

Una disposición importante para los cursillistas del Magisterio

Madrid.—Por el ministerio de Instrucción se dispone: Que se publique nuevamente recificada la distribución de las 7.000 plazas que se han de proveer en los actuales cursillos.

El número de plazas que se asignan a cada provincia será distribuido de común acuerdo entre los presidentes de los Tribunales provinciales al de cursillistas que se presentarán a actuar ante cada Tribunal.

Las plazas de que disponga, según este criterio, cada Tribunal, han de ser distribuidas por éste, entre maestros y maestras, proporcionalmente al número de cursillistas de cada sexo que hayan actuado, sin perjuicio de que, si faltaran de un sexo aptos para la aprobación final, puedan aplicarse al otro sexo las plazas sobrantes si los ejercicios lo merecieran.

Inmediatamente que los cursillistas que desempeñan escuelas interinamente hayan realizado las pruebas de la primera parte de los cursillos, habrán de reintegrarse a las mismas, y quienes de ellos aproba-

sen esta primera parte, tendrán que optar entre continuar los cursillos o desempeñar la interinidad. Al efecto, deberán comunicar su decisión a los presidentes de los Consejos provinciales para que estos organismos procedan con toda rapidez al nombramiento de nuevos interinos. Queda terminantemente prohibido hacer nombramientos de interinos entre quienes se hallen efectuando la segunda o tercera parte de los cursillos, sin perjuicio de que, en todo caso, se les reserven sus derechos.

GRAN BARATO
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
Enormes descuentos este mes y el próximo en
COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS.
NO CONFUNDIRSE
Plaza Catedral

ULTIMAS NOTICIAS DE LA GRAVE CRISIS POLITICA

Los tres ex-ministros socialistas redactan un manifiesto interpretando a su modo el artículo 75 de la Constitución, y el señor Martínez Barrios rechaza de plano tan absurda pretensión

Madrid.—Desde la una y cinco, estuvieron reunidos con don Alejandro Lerroux, los señores Azaña, Domingo y Martínez Barrios.

Al salir, preguntado el señor Azaña por los periodistas, contestó:

—El que puede decirles algo es el Presidente del Consejo Sr. Martínez Barrios.

Los periodistas interrogaron, entonces, al señor Martínez Barrios.

Este dijo que nada podía agregar y que iba al Congreso a entrevistarse con el señor Besteiro.

Al llegar al Congreso Martínez Barrios, Azaña y Domingo, estos dos últimos pasaron a reunirse con sus respectivos minoristas.

Martínez Barrios acudió al des-

Barrios, el señor Maura recibió a los periodistas y les dijo:

—El señor Martínez Barrios ha venido a solicitar mi colaboración en el Gobierno que trata de formar. Yo me he negado en absoluto, porque no se me oculta la impresión que va a producir al país ese Gobierno, y que aparezcan sentados en el mismo banco "la serpiente y el león", los hombres del artículo 75 y los que formaban el Gobierno dimisionario.

El señor Martínez Barrios—siguió diciendo el jefe conservador—ha adivinado que se imponían razones de alta política; pero a mí, como simple ciudadano, no me parece una solución viable. Por lo demás, celebro que el señor Martínez Barrios, a quien estoy cordialmente, haya podido realizar el milagro.

OTRA AMENAZA

El señor Maciá declara en el Congreso de la Esquerda que va a haber que ir pensando en la República catalana

Barcelona.—Hoy continuó sus tareas el Congreso de la Esquerda, presidiendo Cassols.

En la sesión de la tarde se hicieron graves acusaciones con motivo del asunto de la línea de autobuses.

El señor Aragay afirmó que una persona había recibido 300 mil pesetas para que el dictamen quedase sobre la Mesa.

Esta afirmación causó enorme sensación en el Congreso.

Se exigió a Aragay que declarase el nombre de la citada persona, y manifestó que aludía al señor Grau, diputado de las Constituyentes y secretario de Companys cuando fué ministro de Marina.

Se levantó entonces el señor Denicás, y dijo que, en efecto, el señor Grau le había hecho ese ofrecimiento y si lo rechazó rotundamente, fué con el objeto de que al reiterarlo de nuevo, poder levantar un acta ante Notario.

Tras un formidable escándalo se acordó nombrar una comisión que investigue todo lo relacionado con este asunto.

DISCURSO DE MACIÁ

A las doce llegó el señor Maciá. Pronunció un discurso, en el que, después de otras cosas, aludió a la situación política, y dijo que a veces se plantean problemas graves que pueden influir en la vida de los pueblos. En Madrid se ha planteado un problema muy grave y quizá su resolución afecte a la vida de Cataluña.

Añadió que Cataluña no tolerará que se les mermen sus derechos y está dispuesta a luchar con todas sus fuerzas para convertir a Cataluña en el lugar donde todos los republicanos de España puedan convivir, pudiendo decir al mundo que Cataluña es el pueblo más leal del Universo.

Se levantó a continuación el señor Companys, que ratificó las palabras del señor Maciá. Este volvió a poco y continuó su discurso.

MACIÁ PROPUGNA LA REPUBLICA CATALANA

—Algunas noticias he recibido de Madrid—comenzó diciendo—y son mejores que las anteriores, pero pueden agravarse. El Presidente de la República ha llamado al señor Martínez Barrios—que, como sabéis, es el segundo del señor Lerroux—y le ha encargado de la formación de un Gobierno con el Decreto de disolución. (Grandes ruidos.)

Yo he dicho que defenderé siempre las libertades de Cataluña y de la República. Si la situación sigue por mal camino, será entonces el momento de llegar, si es preciso, a la constitución de la República catalana, y hacen un llamamiento a todos los hombres que verdaderamente sienten los ideales en el resto de España.

Espero que estas sombras se desvanezcan, pero no debemos estar desprevenidos por lo que pudiera ocurrir.

El señor Maciás terminó su discurso entre grandes ovaciones.

"GONG" Cabaret elegante

HOY - De 7 a 9 - APERITIF

En Melilla

Durante una fiesta militar se origina una desgracia

Melilla.—Con motivo de la fiesta del Ejército, se celebró una parada militar, que presidía el general Boloix.

Cuando las tropas desfilaron, a un tractor de pieza de grueso calibre se le rompió la dirección, y entró por la acera, arrollando al público. Rompió un escarapate, tiró un árbol y causó otros destrozos. Resultó muerto el anciano Fernando Varela, y hay 20 heridos, entre ellos mujeres y niños.

También fueron numerosos heridos de lesiones leves. Con este motivo el general Boloix suspendió un vino de honor que iba a celebrarse.

En la Casa de Socorro se agolpó enorme gentío, y estuvo también en el establecimiento benéfico el general Boloix, interesándose por los heridos.

A última hora falleció la herida Plácida Guillén y otras varias personas se encuentran en extrema gravedad.

La nueva Guía Telefónica

De interés para los abonados al Teléfono

Según nos comunica la Compañía Telefónica Nacional de España, próximamente se va a editar una nueva Guía Telefónica de Asturias, lo que advertimos a los señores abonados para que antes del día 4 de Noviembre soliciten las rectificaciones que proceda hacer.

Conviene también comunicar esto a aquellas personas no abonadas al teléfono que deseen darse de alta para que puedan figurar en la nueva edición.

En Bilbao

Robo de dinamita

Bilbao.—De un polvorín del barrio de Cobena, violentaron la puerta y se llevaron los ladrones diez paquetes de dinamita.

Teatro Campoamor

Para el día 12 del presente tiene anunciada esta Empresa el estreno de la comedia satírica de selecciones Filmófono «NOCHE DE GRAN CIUDAD». Este film de positivos valores técnicos y fotográficos está protagonizado por la eminente estrella Jacqueline Franca, de grato recuerdo por sus anteriores creaciones, siendo el primer film dirigido por el célebre animador ruso Fedor Ozep después de «KARAMASOFF EL ASESINO». Su asunto alegre y dinámico se reduce a las aventuras de una joven provinciana perdida en París, que de forma originalísima llega a convertirse en estrella del Cinema. Este film ha sido el seleccionado por la Empresa del Astoria de Madrid, para su inauguración oficial en la presente temporada. Su estreno en Oviedo constituirá seguramente un acontecimiento.

Para hoy

Una fiesta en La Coral Vetusta

Hoy domingo celebrará esta Sociedad en sus salones una simpática fiesta que amenizará una notable orquesta, dando principio con este festival a lo que esta entidad organiza durante la temporada de invierno en honor de sus socios protectores.

Asimismo tiene en perspectiva esta Sociedad la celebración de diversos actos culturales, tales como charlas, conferencias, conciertos, etc., etc., que con tiempo oportuno pondrá en conocimiento de sus asociados por medio de la Prensa e invitaciones personales.—La Directiva.

Pérdida de una prenda de vestir Su devolución será una buena obra

Anoche visitó nuestra Redacción una chiquilla tan simpática como atulada, que es aprendiz de un taller de modistas, para darnos cuenta, entre lágrimas, que su patrona la envió a entregar unas camisas de hombre y que desde la calle de Fermín Canella a la Plaza de Porlier, donde iba a entregar, perdió una de esas prendas.

La persona que la haya encontrado hará una buena obra, en favor de la pobre modistilla, si la devuelve en la calle de Fermín Canella, núm. 2.

pacho de Besteiro, donde se reunió también Largo Caballero.

Al terminar la entrevista de Martínez Barrios, el Sr. Besteiro, dijo aquél que había venido a dar cuenta de sus impresiones al presidente de la Cámara.

LOS RADICALES TRANSIGEN

La impresión es que después de la entrevista los señores Lerroux y Barrios han transigido, y que, por tanto, habrá un ministro socialista.

A la una y diez terminaron las reuniones de las minorías de Acción Republicana, radicales socialistas independientes y la Esquerda.

Los señores Azaña, Marcelino Domingo y Sbert volvieron al despacho de Besteiro, para conferenciar con don Diego Martínez Barrios.

La reunión duró cinco minutos.

Los informadores le preguntaron a Azaña qué había, y contestó que Martínez Barrios estaba esperando la contestación de la minoría socialista.

Se cree que ésta estaba discutiendo si el ministro que ha de representar al partido en el nuevo Gobierno, ha de ser con o sin cartera.

Parece que existe el propósito de celebrar una sesión patriótica, en la que las Cortes acuerden su disolución, evitando así que el Presidente de la República se vea obligado a hacer uso de la prerrogativa constitucional.

A las dos de la madrugada terminó la reunión de la minoría socialista, a la que asistió el señor Besteiro.

Este pasó al despacho de la Presidencia, donde le esperaban Marcelino Domingo y Martínez Barrios.

Poco antes salió del despacho de Besteiro el señor Sbert, que acudió al teléfono a celebrar una larga conferencia con el señor Maciá.

Luego volvió al despacho del señor Besteiro.

BARRIOS OPTIMISTA
Esta noche, Martínez Barrios, al ser encargado de formar Gobierno, solicitó la participación de los socialistas. En el despacho del presidente de la Cámara, cuando nosotros ya nos íbamos, nos llamó y solicitó nuestra colaboración.

Desde los primeros momentos le hicimos presente la dificultad en que nos encontrábamos para acceder a sus deseos, por la interpretación que hemos dado nosotros al artículo 75 de la Constitución.

Esa dificultad no podía existir para las otras personas a quienes Alcalá Zamora encargó de formar Gobierno, pero sí para Martínez Barrios y los ministros radicales, por que son miembros del Gobierno a quien la Cámara votó la desconfianza.

No obstante, Largo Caballero dijo que la minoría radical se reuniría para estudiar el caso.

En la primera reunión de nuestro grupo, y por unanimidad, se estimó que, en efecto, dada la interpretación de la minoría socialista, que estimamos auténtica del artículo 75 de la Constitución, no podía colaborar en un ministerio presidido por un miembro del dimisionario. Este fué el acuerdo y así se comunicó al señor Martínez Barrios.

Pero ante las exhortaciones que nos

El señor Martínez Barrios, desde la casa del señor Maura se trasladó al Congreso.

SE COMPLICA LA SITUACION

Cuando llegó al Congreso el señor Martínez Barrios, se enteró de que había sido redactado un manifiesto por los tres exministros socialistas, en el que se interpretaba el artículo 75 de la Constitución y se declaraba que no estaba incurso en esa interpretación el Sr. Martínez Barrios y por tanto podía formar Gobierno, pero esta excepción hecha en su honor, no podía hacerse extensiva a los restantes ministros del Gobierno dimisionario.

El señor Martínez Barrios declaró, tan pronto como tuvo conocimiento de ello, que esto no podía ser y que lo rechazaba de plano.

En vista de ello los socialistas han vuelto a reunirse.

AL CERRAR

Los socialistas acuerdan, por fin, no colaborar en el Gobierno

Madrid.—A las tres y media de la madrugada, y ante la reunión que había celebrado la minoría socialista, comenzó a circular el rumor de que todo se había deshecho, y que al llegar al Congreso el señor Martínez Barrios, después de sus visitas, le habían comunicado que los socialistas no participaban en el Poder.

Los periodistas buscaron confirmación a estas noticias, y el señor Prieto la dió explícita con las siguientes declaraciones:

Esta noche, Martínez Barrios, al ser encargado de formar Gobierno, solicitó la participación de los socialistas. En el despacho del presidente de la Cámara, cuando nosotros ya nos íbamos, nos llamó y solicitó nuestra colaboración.

Desde los primeros momentos le hicimos presente la dificultad en que nos encontrábamos para acceder a sus deseos, por la interpretación que hemos dado nosotros al artículo 75 de la Constitución.

Esa dificultad no podía existir para las otras personas a quienes Alcalá Zamora encargó de formar Gobierno, pero sí para Martínez Barrios y los ministros radicales, por que son miembros del Gobierno a quien la Cámara votó la desconfianza.

No obstante, Largo Caballero dijo que la minoría radical se reuniría para estudiar el caso.

En la primera reunión de nuestro grupo, y por unanimidad, se estimó que, en efecto, dada la interpretación de la minoría socialista, que estimamos auténtica del artículo 75 de la Constitución, no podía colaborar en un ministerio presidido por un miembro del dimisionario. Este fué el acuerdo y así se comunicó al señor Martínez Barrios.

Pero ante las exhortaciones que nos

hicieron los señores Azaña y Domingo con objeto de que se pudiese lograr el empeño de formar Gobierno hoy mismo, volvimos a reunirnos.

La minoría socialista por mayoría de votos, acordó facultar a los tres ex ministros socialistas para que resolvieran el caso y lograr una fórmula que pudiera aprobarse para que, salvando en principio nuestra interpretación, pudiera lograrse una solución.

Se habló de una carta de los tres exministros al señor Martínez Barrios y se pensó también en la posibilidad de que el nuevo Gobierno se presente ante estas Cortes para que ellas invaliden con su voto de confianza el de desconfianza para el Gobierno que se votó en la última sesión.

Por último después de haber estudiado con el mayor interés la posibilidad de poner en marcha una de estas fórmulas, se convino en que era imposible acceder, sin contradicción palmaria, con la interpretación del ya famoso artículo.

En vista de ello lamentamos mucho no poder dar a Martínez Barrios el apoyo que pedía, y se le comunicó que los socialistas no podrían colaborar mientras esté en vigor este artículo.

Además, como es la primera vez que ha de aplicarse, si ha de hacerse torcidamente representaría un precedente funesto.

UNA REUNION

Mientras en el despacho de Besteiro estaba reunido Martínez Barrios con los representantes de la minoría republicana, en la salita próxima se celebró una reunión entre Besteiro, De los Ríos, Largo Caballero y Prieto.

Sakieron hacia las tres y media. Se le preguntó a Prieto qué po-

dría decir y que si ellos habían alguna impresión.

—No quisiera dar una noticia prematura—dijo—. Y no porque la impresión sea desfavorable.

—¿Qué solución habrá?

—Yo creo que un Gobierno de concentración republicana.

—¿Sin socialistas?

—Sí; desde luego; sin socialistas.

—En ese caso el Gobierno tendría la simpatía de la minoría?

—No me obliguen ustedes a matizar.



La mejor para pluma: estilográfica

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

EL SEÑOR Don Joaquín I. Inclán

Empleado de «El Carbayón»

Falleció en Oviedo, a las dos de la tarde del día 7 de Octubre de 1933, a los 46 años de edad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Rodríguez García, hija doña Armanda; hermanos políticos don Fernando Ariznavarreta, doña Armanda Huergo, doña Rita Suárez Patallo, doña Manuela Suárez, don José R. del Busto, don Eugenio Rodríguez y don Remigio Rodríguez; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy domingo, día 8, a las doce de la mañana, desde el Sarcófago de don Celestino Álvarez, Marqués de Teverga, núm. 2, al cementerio municipal, por lo que les quedarán muy agradecidos

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

El SERVETINAL devuelve la salud y la felicidad a un artista

Don DAMIAN PARDAL TOPETE, artista de variedades del género excéntrico, de 31 años de edad, residente en MADRID, calle del GENERAL PARDIÑAS, número 29, bajos, A., nos remite la siguiente carta:

Señor don A. Gummá.—BARCELONA.

"Madrid, 13 de Julio de 1933.

Muy distinguido señor mío: Con gran entusiasmo y alegría, cojo la pluma para felicitarle por el acierto tan definitivo que ha tenido usted con su producto SERVETINAL, y por ser producción nacional estamos obligados todos los españoles curados con él en propagar al mundo entero sus resultados de curación maravillosos.

Yo he sufrido durante seis años seguidos una hiperclorhidria aguda, he recurrido a cuantos tratamientos existen para esta clase de enfermedades y ninguno ha conseguido curarme radicalmente, como el SERVETINAL, después de haber consumido cuatro frasquitos.

Mi carrera es la de artista de variedades; cultivo el llamado género excéntrico intermediario y mi misión es hacer reír al público que asiste al teatro donde yo actúo. ¿Usted cree que con un dolor en el estómago se puede hacer reír a nadie? Gracias a mi curación con el SERVETINAL, hoy me encuentro feliz y contento y cada vez que me presento al público aumenta el éxito y mi satisfacción por encontrarme completamente curado de una enfermedad tan odiosa gracias a su SERVETINAL.

Sirva esta carta como agradecimiento sincero y mi felicitación más cordial, autorizándole para que haga de ella el uso que crea más conveniente. S. s. q. e. s. m.,

Firmado: DAMIAN PARDAL TOPETE."

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 Ptas. (Timbres 0,30 incluidos) en Centros de Específicos y Farmacias y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zuloaga y Compañía, Fruela, 10. -- OVIEDO.

INFORMACION DE GIJON

Se celebró con gran brillantez la fiesta del Ejército.—Naufragio del vapor "Diciembre"

UNA PETICION

Los médicos del Registro civil se han dirigido al Ayuntamiento pidiendo indemnización por las certificaciones de defunción que expiden gratuitamente por fallecimiento de pobres en el Hospital.

LOS DE PEÑAFERRUZ

Una comisión de vecinos de Peñaferruz, en Centro, visitó al alcalde para solicitar se invierta la consignación existente a tal efecto en las obras de arreglo de un camino y lavadero en dicho barrio, por ser ahora la mejor época para que contribuyan a los trabajos los vecinos.

EL PADRON DE JURADOS

El alcalde se ha dirigido a todos los Centros oficiales, a fin de que envíen la relación de los empleados que fijaron su residencia en Gijón, para incluirlos en el padrón de Jurados.

SERVICIOS EN LA INSPECCION MUNICIPAL

Hoy se inaugurarán en la Inspección municipal las obras y nuevos servicios allí instalados para los guardias. Asistirán al acto las autoridades y personas que contribuyeron a tales mejoras.

LA FIESTA DEL EJERCITO

Ayer, en el cuartel de Jovellanos, donde se aloja el batallón de Zapadores, se celebraron muy brillantes

actos con motivo de la fiesta del "Día del Soldado".

Comenzaron a las once de la mañana y asistieron el teniente coronel jefe del Cuerpo con los demás jefes y oficiales, autoridades locales y varias representaciones.

Hubo desfile y el teniente coronel señor Aguirre, pronunció brillante alocución, hablando también el primer teniente de alcalde señor Guisasaola.

Después se procedió al acostumbrado reparto de premios a las clases y tropa; de concurso de tiro; de comportamiento; de concurso literario y de concurso artístico. Todos los que consiguieron los premios fueron muy aplaudidos al serles entregados.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario y se le dió asueto.

NIÑO MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Una sensible desgracia ocurrió ayer en la Avenida de los Hermanos Felgueroso. Eran las cinco de la tarde cuando al cruzar la carretera el niño de cuatro años, René Santurio Solares, fué alcanzado por el auto propiedad de don Belarmino Alvarez Cobián, de Santillana del Mar. En el mismo auto fué conducido el niño a la Casa de Socorro, pero ya ingresó cadáver en el benéfico establecimiento.

El propietario del auto quedó detenido.

SE FUE A PIQUE EL "DICIEMBRE"

De Santander salió ayer con un cargamento de teja y abono para Villagarcía el vapor de aquella matrícula "Diciembre", que frecuenta mucho el puerto de Gijón; de 150 toneladas. En las inmediaciones del Cabo Peñas se le abrió una vía de agua y se fué a pique. La tripulación se salvó en los botes de a bordo y luego fueron recogidos a la altura de Bañugues por la lancha "María Soledad", que los condujo a Gijón, cursando el patrón el co-

ANTIGUA CASA "EL TORAU"

EL MEJOR VINO TIERRA.

CARACOLES Y CALLOS TODOS LOS DOMINGOS

GUISASOLA, 19 - OVIEDO

responsable parte en la Comandancia de Marina.

LOS JURADOS MIXTOS DE COLONOS Y APARCEROS

Ayer se celebraron en Gijón las elecciones para vocales de los Jurados Mixtos provinciales de colonos y aparceros. Triunfó totalmente la candidatura de la Federación Agrícola Asturiana, obteniendo 408 votos.

Parece que también consiguió algún voto la de Trabajadores de la Tierra.



La máquina eléctrica SIRAMA de afeitar

CORTA LA BARBA PERFECTAMENTE CON SUAVIDAD, SIN IRRITAR, ECONOMIZANDO HOJAS

PTS. 56 EN LAS BUENAS TIENDAS

SECCION RELIGIOSA

EN LA CORTE

Hoy termina el novenario de San Francisco. Comunión general a las ocho; misa solemne a las once, cantada por el pueblo, quedando el Santísimo de manifiesto hasta los cultos de la tarde, que empezarán a las cuatro. Sermón a cargo del Padre Leoncio de Santibáñez, capuchino.

SANTORAL

Santos del día: Santos Brígida, virgen; Demetrio y Pelagia.

Tinte rápido DRAGON

Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, maderas, celuloide, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca D'AGON y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON no la lleva al mercado más que productos seleccionados y superando a los que existe. Precio del frasco una peseta, Venta en las Droguerías de: Azpiri - Castañón.

En la Diputación

PIDIENDO LA FACTORIA DE VENTA DEL GANADO

Los Ayuntamientos de Quirós, Villaviciosa, Cangas del Narcea y Llanera, se han adherido a la petición formulada por la Diputación provincial de que se cree en Asturias una factoría de ventas de ganado que evite los intermediarios.

ENFERMOS QUE TIENEN CALMA EN EL HOSPITAL

Josefa Herrero, de Tudela. Esperanza González, de Castro-pel.

Faustino Muñiz, de Navia. Luis Ovies, de Avilés.

José María Marcado, de Libardón.

Celestino Fidalgo, de Mieres. Demetria Pérez Picado, de Oviedo.

Cesárea García Alonso, de Mieres.

Joaquina Díaz Rodríguez, de Turón.

Rita Revuelta, de Villaviciosa.

Los intentos de atraco

Se detiene a cinco sospechosos

Por la Guardia civil del puesto de Las Segadas y la Policía de Oviedo se ha procedido a la detención de cinco sujetos en quienes al parecer recaen sospechas de que puedan ser los que días pasados intentaron entrar en la Tabacalera y anteayer pretendieron atracar al vecino de Ribera de Arriba Celestino Alvarez.

Los detenidos se llaman José Martínez, Florentino Morán, Adolfo Toyos, Desiderio Abad y Justo Galán. A los dos primeros se les ocuparon dos pistolas.

Fueron puestos a disposición del Juzgado y ayer se les tomó declaración, negando que ellos tengan ninguna relación con los hechos que se les atribuyen, para lo cual relatan dónde estuvieron estos días.

Desde luego, se trata de gentes sin trabajo que dicen andan por los pueblos buscando colocación.

En los calabozos del Juzgado continuaban anoche para seguir el Juzgado trabajando en la averiguación de la responsabilidad que pueda haber a los detenidos.

Anciana herida

Una caída grave

En la Casa de Socorro se curó ayer al medio día una anciana de 76 años de edad, vecina de La Argañosa.

Esta mujer, que se llama Juana Rodríguez, se encontraba colgando ropa a la ventana de su casa, cuando al echar mucho el cuerpo hacia adelante se fué a la calle por la parte posterior del edificio, cayendo a un riachuelo que pasa próximo al domicilio donde vivía.

En la Casa de Socorro se le apreciaron las siguientes heridas: contusiones con desgarrar en la cabeza, probable fractura de la base del cráneo y distintas heridas en el cuerpo.

Su estado es grave, siendo trasladada al Hospital.

Congreso aplazado

Federación Asturiana de Ligas y Asociaciones de Inquilinos de Oviedo

En reunión celebrada ayer por el Comité Ejecutivo de esta Federación, entre otros acuerdos de gran interés, se tomó el de aplazar la fecha del Congreso extraordinario para el día 12 del próximo mes y enviar en breve a sus filiales el orden del día para el mismo.—El Comité Ejecutivo.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"



URANIA

Rápidamente contiene la caída del Rápido, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebeldes que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que curan la calvicie. Un solo frasco muestra su gran eficacia. Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5, en Oviedo y Sr. J. Escalera Blanco, San Bernardo, 47, en Gijón.

Vegetal "CAMPA"

El más preciado de los PURGANTES en sellos para todas las edades



Especial para niños, por su fácil toma

Recomendado por su poder depurativo de la sangre

Laboratorio "CAMPA" R. Boronat - ALCOY

NOTAS DEPORTIVAS

LA JORNADA DE HOY

Tanto la Sportiva, como el Oviedo, precisan salir victoriosos, si como dicen, les interesa clasificarse

EN BUENAVISTA

Gran encuentro el señalado para esta tarde en el field de la Ciudad Jardín entre avilesinos y ovetenses. Los resultados del partido hace ocho días jugado en Las Arobias, bien se respiran y palpan en el ambiente que rodea a esta pugna. Los avilesinos aupados por el empate logrado frente al Oviedo, ya ven más probable el obtener, con otro pequeño esfuerzo, esa clasificación que desde tiempos inmemoriales perteneció, y creemos sigue perteneciendo, a los dos viejos campeones; y hay que suponer que ante los deportivos encuentren motivos para hane que salir a la superficie.

El propio partido jugado por ambos en terreno favorable a los avilesinos, con haberse resuelto favorable a dichos, da margen para esperar que en Buenavista estalle el entusiasmo entre unos contendientes y otros, y adquiera la lucha esa movilidad y dureza característica de este torneo.

Ya verá la afición como no nos equivocamos al presagiar que le espera un partido pródigo en fuertes sensaciones, y un tanteo a gusto de sus deseos.

EN EL MOLINON

Aquí, el interés es menor, porque no existe competencia. No puede haberla, si el Oviedo salta al césped dispuesto a borrar lamentables actuaciones, y a devolver a la afición, que espera las noticias del resultado, esa fe, secreto de tantas cosas obtenidas por el deporte ovetense, un tanto quebrantada de dos fechas a esta parte.

En cuanto que el "primer divisionario" se haya reconocido a sí mismo, y vea que esa personalidad demuestra que sobre los demás equipos de la región tiene, puede ser una ficción si no acierta a patentizarla sobre el terreno de la verdad, tendremos otra vez al campeón de Asturias, y al campeón divisionario, porque sí; porque donde lo hay tiene que salir a la superficie.

Esa reacción, envuelta en la cual va el prestigio del Club y las esperanzas de muchos miles de aficionados, la iniciarán esta tarde los jugadores del Oviedo frente a los "rojillos", fogosos y valientes lo que se quiera, pero incapaces, fuera lo in-

verosímil, para derrotar a un Oviedo F. C., mezclado con los llamados "históricos".

Juzgará el encuentro el colegiado madrileño San Miguel; el que, según algunos, salvó al Oviedo de una derrota jugando en Las Arobias...

MONCHO.

El resto de la jornada en la provincia

SEGUNDA CATEGORIA

R. Viesques-Figaredo.
Ayting-C. D. Lealtad.
R. Mieres-C. Popular.
R. Langreano-A. Turón.
Reconquista-Natahoyo.

TERCERA CATEGORIA

Zona A
R. Carmen-Sport.
Victoria-D. Gijónés.
D. Arenal-Cantábrico.
Somió-Cimadevilla.
Jovellanos-Sportiva.
Ceares-Hispania.

Zona B

Primer grupo
Rápido-Juvenia.
Siero-Noreñense.

Segundo grupo

Zona C
C. Deportiva-Arnao.
Europa-Navarro.
Zona D
Gimnástico-Foco.
Troja-Athletic.

En el resto de España

Cantabria

Torrelavega-Racin (0-7).
Eclipse-Santofia (1-1).

Cataluña

Palafrugell-Español (3-7).
Gerona-Granollers (1-4).
Sabadell-Júpiter (4-3).
Barcelona-Badalona (3-1).

Galicia

Eirifia-Celta (1-2).
Deportivo-Racing (1-2).
Unión-Galicia (0-3).

Castilla-Sur

Athletic-Sevilla (1-3).
Valladolid-Madrid (3-9).
Betis-Nacional (2-2).

Guipúzcoa-Navarra

Unión-Osasuna (1-3).
Zaragoza-Logroño (2-3).
Tolosa-Donostia (1-2).

Murcia

Hércules-Imperial (2-1).
Murcia-Gimnástica (3-0).
Cartagena-Elche (3-3).

Valencia

Levante-Burjasot (2-2).

Burriana-Gimnástico (1-5).

Vizcaya

Arenas-Alavés (1-0).
Baracaldo-Erandio (0-2).
PARA LOS SOCIOS DEL OVIEDO F. C.

Se advierte a los socios del Oviedo que no tengan en su poder el recibo del mes corriente, y precisen de él para el partido de esta tarde, a los efectos de la rebaja del 50 por 100 en la localidad que saquen, pueden reclamarlo en la taquilla que con tal motivo se abrirá en el Stadium de Buenavista.

SPORTIVA OVETENSE

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Por haberlo así impetado la Federación regional, el partido Stadium Avilesino-Sportiva Ovetense, tendrá lugar a las tres y media en punto y no a las cuatro, según estaba anunciado.—La Directiva.

CITACIONES

El equipo de los talleres de Herrero "Tines Sport", cita a sus jugadores para las diez y media de la mañana de hoy, con el fin de contener en Teatinos con el Stadium.

El Pichi de San Claudio cita a sus jugadores para que se presenten hoy domingo, a las tres y media de la tarde, en la estación de San Claudio para trasladarse a Trubia.

CAMPEONATO INFANTIL DE OVIEDO

La puntuación actual de los equipos que toman parte en este cometido campeonato infantil, es la siguiente:

Deportivo del Cristo, seis puntos; R. de Pumarín, seis; Colloto, seis; San Lázaro, tres; A. Fitoria, dos; E. Fresno, uno; R. de la Tenderina, cero; R. de Otero, cero.

HOY SE ENFRENTARAN EL ROSAL Y EL ATHLETIC DE TEATINOS

Hoy domingo tendrá lugar en Colloto, en el campo del Barredo (campo en el cual a la sazón juega el Rosal) un gran partido entre el Athletic de Teatinos y el Rosal F. C., eternos rivales.

Además del gran encuentro que en perspectiva se nos presenta, todos los buenos aficionados ovetenses deben acudir hoy a Colloto a prestar ayuda a la par que moral y económica a estos equipos que quién sabe si dentro de poco tiempo serán los futuros defensores del Club "mayor" de la capital.

El encuentro empezará a las once de la mañana, hora compatible para por la tarde poder presenciar el interesante partido Stadium-Sportiva en Buenavista.—Merceda Petit.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Campeonato de fútbol 1933-34

Hoy domingo en el campo de Teatinos, jugarán uno de los par-

tidos de campeonato que organiza esta Federación los equipos "Estrella Roja" y "Deportivo del Cristo".

Será grande la animación dada la rivalidad de estos dos equipos. El partido comenzará a las tres y media.

En Lugones CITACION

El Lugones F. C. cita a sus jugadores para que estén hoy domingo en el campo de la Iglesia, a las dos y media, con el fin de trasladarse a Viella a jugar el partido concertado. El Lugones F. C. se alineará así: Clemente, José Manuel y Faló; Farucu, Chalo, Arturo; Pinón, Manolo, Luis, Nine y Benito.—La Directiva.

En Colloto UN GRAN PARTIDO

Hoy domingo día 8, a las tres y media de la tarde, y en el campo "Escuelas Pepín Rodríguez", tendrá lugar un interesante encuentro entre los ya renombrados equipos Pasayako de Oviedo y el once local Unión Collotense.

Dicho partido va rodeado de gran expectación por contar ambos equipos con numerosos partidarios que se congregarán en el citado campo de deportes para presenciar tan emocionante partido. — El Duende Rojo.

BOLOS En La Felguera

LA SOCIEDAD DE BOLOS "LA FELGUERA"

En la última junta general extraordinaria después de aprobarse los asuntos pendientes se nombró la siguiente junta directiva:

Presidente, José Palacio; vice, Julio García Roza; secretario, José María Caselles (reelegido); vice, Elías Espina (reelegido); tesorero, Manuel Caselles (reelegido). Vocal, Francisco Fernández (reelegido).

Delegado y entrenador, Joaquín Fernández Rocas; asesor, Andrés Cocaño. Junta revisora: Florentino Vigil, Antonio Hévia y Vicente Solís.

UN HOMENAJE

Habiendo terminado el domingo día 1 de Octubre, el campeonato de segunda categoría, quedando clasificada la partida de la Sociedad de bolos "La Felguera", campeón de la zona de Langreo, lo que ponemos en conocimiento de todos los socios y jugadores para que estén prevenidos, porque muy pronto se celebrará la acostumbrada "fabada asturiana" que esta Sociedad tiene por norma el obsequiar a sus jugadores.

COLOMBOFILIA SOCIEDAD COLOMBOFILIA DE OVIEDO

La comisión de concursos de esta Sociedad pens en consorcio de todos sus asociados que con motivo de prepararse para el gran concurso de palomas que se celebrará en el próximo mes de Noviembre desde Villada, el lunes día 9, de siete a ocho de la noche tendrá lugar la primera entrega en el local social de la calle de Jovellanos, bajos de la Colunguesa, por lo que se ruega a todos los concurrentes puntualidad.

EXCURSIONISMO TERTULIA CAÑAL

Se ruega a los socios de esta Sociedad que hayan encargado fotografías de la excursión a Galicia, pasen a recogerlas al Bar Severo, lo más pronto posible.—La Directiva.

Fiesta de alpinismo

La inauguración del Mirador "Pedro Pidal"

La inauguración del Mirador de Turismo, construido en Póo de Cabrales, tendrá lugar en la fecha anunciada (el domingo 15), a las diez y media y una vez, según se dirá oportunamente.

En el programa del acto inaugural figuran cantos y bailes cabalísticos, entre éstos el típico "Corri-Corri", y "Peñaubifia" entregará al homenajeado un artístico pergamino nombrándolo socio de honor.

Concurrirán representaciones de muchas entidades y diversas Sociedades alpinistas organizan excursiones colectivas para trasladarse a Póo. Una nutrida representación de Peñaalara saldrá de Madrid el jueves y en Asturias, la Estrella Blanca, de Gijón; Pícu Pollo, de Mieres, y Peñaubifia, de Oviedo, secciones todas de la Sociedad Española de Alpinismo, se preocupan de facilitar los medios de trasladarse al lugar del homenaje, que se verá convertido en centro de verdadera confraternidad montañera.

En Oviedo los billetes para los autobuses deben de solicitarse en

el domicilio de "Peñaubifia" (Suárez de la Riva, 2), de siete a nueve de la noche, advirtiéndose que ha de hacerse antes del próximo viernes. Su precio es económico y el programa de la excursión muy interesante; sus detalles están de manifiesto en "Peñaubifia".

Fallecimiento de un obrero Llamamiento a los tipógrafos ovetenses

Para su publicación, nos remite el Sindicato de Artes Gráficas la siguiente nota oficiosa:

"Compañeros: Tenemos el sentimiento de comunicarnos el fallecimiento del querido compañero Joaquín Iglesias Inclán, ocurrido en el día de ayer. El entierro se efectuará hoy, a las doce de la mañana, desde el Sanatorio de don Celestino Álvarez al Cementerio municipal. Espera esta Directiva que todos acudáis a acompañar el cadáver del que fué excelente compañero.

Oviedo, 7 de Octubre de 1933.—El presidente, Julio F. Gala.—El secretario, Emilio A. Farinas."

La Voz de Asturias

Precios de suscripción

OVIEDO	
	Pesetas
Un mes....	2,50
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00

Provincia y resto de España

Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00

EXTRANJERO

Año.....	50,00
----------	-------

El importe de las suscripciones ha de abonarse por adelantado en la Administración del periódico o por medio de nuestros correspondientes.

Tratamiento científico y racional de La HERNIA por el METODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París, Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aún haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

SANTIAGO DE RUBIAN, 2 Octubre 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, BARCELONA. Muy señor mío: Agradecido hondamente me complace en manifestarle que teniendo 66 años de edad, y habiendo sufrido durante 14 de una hernia muy grande, me hallo hoy completamente curado por el uso de sus excelentes aparatos C. A. BOER. Le queda profundamente agradecido, MANUEL LOPEZ JUJIZ, Labrador, SANTIAGO DE RUBIAN (Prov. LUGO).

Santa Cilia de Jaca, a 24 de Agosto de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER, pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me hallo curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de Ud. affmo. s. s., Domingo Palacín, en Santa Cilia de Jaca (Fosato Alto), Prov. Huesca.

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

- Cangas de Onís, domingo 8 Octubre, Hotel García.
- Infesto, lunes 9 Octubre, Hotel Gran-Vía.
- Llanes, martes 10 Octubre, Hotel Victoria.
- San Vicente Barquera, miércoles 11, Gran Hotel Nicasia.
- Torrelavega, jueves 12 Octubre, Hotel Comercio.
- Mondofiedo, domingo 15, Fonda Cándido Canoura.
- Ribadeo, lunes 16 Octubre, Hotel Ferrocarrilana.
- Castropol, martes 17 Octubre, Hotel Villaverde.
- Boal, miércoles 18 Octubre, Fonda de la Paca.
- Navia, jueves 19 Octubre, Hotel Mercedes.
- Luarca, viernes 20 Octubre, Hotel Gayoso.
- Cangas del Narcea, sábado 21 Octubre, Hotel Madrid.
- Pola de Allande, domingo 22 Octubre, Fonda Linera.
- Tineo, lunes 23 Octubre, Hotel de la Hoz.
- Salas, martes 24 Octubre, Fonda Menéndez.
- San Esteban de Pravia, miércoles 25, Hotel Francés.
- Laviana, jueves 26 Octubre, Fonda Daniel Blanco.
- Cabañaquinta, viernes 27 Octubre, Fonda Valerio.
- OVIEDO, sábado 28 de Octubre, HOTEL INGLES.
- Villaviciosa, domingo 29 Octubre, Hotel Comercio.
- Avilés, lunes 30 Octubre, Hotel Iberia.
- Gijón, martes 31 Octubre, Hotel Comercio.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 38, BARCELONA.



AGUA PRODIGIOSA VENUS

LO MEJOR PARA EL CUTIS EN TONOS BLANCO, RACHEL, ROSADO, MORENO y OCRE



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente.

UNICO PRODUCTO = Registrado en la Dirección General de Sanidad. Santiago de Compostela (Casa Central)

LABORATORIO CASPE 37 BARCELONA

NOTAS DEL DIA

Hacia la solución Martínez Barrios

Nueve de la noche. Ya no había más registros que tocar. Se pensó primero en un Ministerio Sánchez Román. Luego en otro Pedregal. Después en otro Marañón. Seguidamente en uno de trece técnicos. Todavía en otro con el presidente del Supremo. Al fin, todas estas combinaciones extrañas iban viniéndose abajo, a medida que los presuntos presidentes conversaban con los jefes parlamentarios. Tal vez un instante de puritanismo y escurpulosidad ha determinado la llamada a Palacio de don Adolfo Posada para que interpretara el artículo 75 de la Constitución, es decir, si el voto de desconfianza que "se" votaron un grupo de parlamentarios (que no el Congreso) invalidó al Gobierno de Lerroux para volver a ser llamado de nuevo a los destinos del Poder. Suponemos que la alta mentalidad del señor Posada habrá puesto las cosas en su punto y habrá demostrado ante Su Excelencia que esa faena de los Parlamentarios faciosos fué un insulto al buen discursar y a la propia Constitución. Es decir, que los únicos invalidados para ser Gobierno fueron ellos.

Pero de todos modos, después de tantas vueltas y revueltas ha habido que recaer en aquello mismo de que se ha estado huyendo: en una personalidad radical. Su Excelencia, agotadas todas las posibilidades personales, dispuestos a hartarse de razón hasta el fin, ha acabado por llamar a Martínez Barrios y, previa la anuencia de Lerroux, le ha encargado de la formación de Ministerio. ¿Con socialistas? ¿Sin socialistas? No lo sabemos en el momento de haberse ganado la fundamental batalla: la de dar por disueltas las Cortes.

Nuestros lectores habrán adivinado a través de nuestras extensas informaciones de estos días, que lo que exasperaba a los partidos de izquierda era la posibilidad de dar por finalizada la misión de las Constituyentes. Primero, porque en ello cifraban su amor propio; segundo, porque les interesaba ilusionar a sus adeptos con la promesa de que continuaría la obra revolucionaria de la República, y tercero, porque la mayor parte de los diputados de esas izquierdas parlamentarias saben que pueden despedirse para en eternum de ser diputados. El mico se le da a la nación una vez; dos, no. Y han ido demasiados micos al Parlamento para que ya no sepamos a qué atenernos.

Léanse todas las consultas de los representantes de las izquierdas parlamentarias: todos ellos abogaban por que continuaran las Cortes, capaces de soportar, según decían, dos o tres Gobiernos más. Con tales reiteraciones esperaban sin duda impresionar a Su Excelencia. Sin embargo, no ha habido tal impresión. Unas Cortes que tan lamentable colofón han puesto a su gestión parlamentaria, no merecían sino un papiro rotazo indiferente. ¿Se acabaron las Constituyentes con su Constitución de extranjería, sus leyes complementarias extraídas con forceps, con su mirífica FIRPE muy digna de Galarza y con el último grito de Prieto: "¿No gobernaremos jamás con republicanos!"

Cuando se compara la fe ardida mediante la que la mayoría de la nación vió el advenimiento del nuevo régimen con la tristeza y amargura derivadas de la actitud catastrófica de los revolucionarios, se advierte la enorme responsabilidad que éstos han contraído en la gran desmoralización nacional.

Una de la madrugada.

Volviendo a la crisis y a su solución, parece ser que Martínez Barrios ha recibido el encargo de formar Gobierno a base de una amplia concentración republicana. Por eso ha buscado a Azaña, Domingo, etc., y no ha buscado a los socialistas. Es decir, que hay derecho a pensar en que éstos están en absoluto eliminados de la combinación.

El Presidente de la República ha pensado, sin duda, que en estas circunstancias de apertura de elecciones generales, el Poder no podía recaer sobre un Gobierno de partido. Ha pensado, también, que había que salir a todo trance del atasco en que se encontraba la solución de la crisis. Ha pensado, así mismo, que los auténticos partidos republicanos españoles tenía derecho a garantizarse sobre la legalidad de las elecciones futuras. Pero al mismo tiempo ha corroborado que la opinión pública sólo podía encontrar satisfacción dando la Jefatura del Gobierno a una personalidad del partido radical. Y para que nadie dudara de la falta de ambición personal del señor Lerroux y de su innegable amor a las instituciones, no ha vacilado éste en dejar paso libre a una solución Martínez Barrios, que probablemente será la definitiva.

Dos y media de la madrugada.

El Gobierno parece que se forma con la integración de un socialista. No ha habido fuerzas para resistir hasta el fin, no obstante tener ganada los radicales la orilla opuesta. Peor para ellos, ¡Ya se arrepentirán!

Notas de Sociedad

VIAJES

De sus posesiones de Grado han regresado don Manuel Gurdíel y su distinguida familia.

De viaje de temporada, regresaron de París y San Sebastián doña Julia Menéndez y la señorita Gala Borella.

Han salido para Zalla (Vizcaya), las bellas señoritas Carmen y Laura Cuesta Valle, acompañándolas su señor padre y su distinguida amiga María Luisa A. de la Torre.

Salíó para Madrid, acompañada de su encantadora hermana Encarna, nuestro estimado amigo don Amalio López.

De pasar una larga temporada al lado de su familia, regresó de Baños de Montemayor nuestro particular amigo el oficial del Cuerpo de Correos don Julio González, acompañado de su joven y bella esposa.

EN EL TENNIS

Los resultados de los partidos juzgados ayer fueron:

Vega ganó a Barthé y María Teresa Cerra y Chona Durán suspendieron su partido por la lluvia, cuando estaban a cinco juegos iguales del primer set.

Hoy se jugarán los siguientes partidos:

A las 11 y media, J. Buylia-Bar-

the, contra J. B. Buylia-Hernández.

A las 12, Aspíroz-Fernández contra los ganadores del partido anterior (final del handicap de parejas de caballeros).

Los partidos del lunes serán los siguientes:

A las 11: A. Buylia contra Ibrán.

A las 12, María Teresa Cerra contra Chona Durán, y J. Buylia-Barthe, contra Sanchis-Touchard.

A las 3 y media, Vega contra J. Buylia.

A las cuatro y media, González contra el ganador de las once, y Clementina Fresno, contra la ganadora de las doce (final del Concurso y campeonato de Asturias de Señoritas).

CAJA DE AHORROS

- DEL -

Banco Asturiano Interés que abona: TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahora un empleado o obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

DE ACTUALIDAD POLITICA

EL VALOR CIVICO

Por FERNANDO VALERA

De las cuatro virtudes políticas que los filósofos neoplatónicos estimaban imprescindibles para formar un verdadero ciudadano, tal vez sea el valor cívico, es decir, la fortaleza, aquella que debe dar el tono a nuestra actuación en el momento presente de la República española. Porque nada tan arduo y difícil como atreverse hogaño a proclamar la fe en la ley, en la libertad, en la tolerancia y en el progreso, cuando sabemos de antemano que los demás han de tildarnos, por contraste con su modo habitual de ser, si conservadores, de revolucionarios; si radicales, de cavernícolas; si burgueses, de socialistas; y si socialistas, de burgueses.

En los periodos revolucionarios surgen a la superficie entre la espuma de las pasiones una serie de tópicos por todos admitidos y por nadie analizados, contra los cuales no puede alzarse, sin grave riesgo de ser atropellada, la voz sincera y prudente de la razón, que saben mantener encendida la lámpara de su calor cordial, precisamente por ser despasionada. Por eso, porque el tópicismo extremista de uno y otro extremo domina, se necesita poseer la virtud acrisolada del valor cívico para meditar en voz alta la verdad de lo que uno siente y piensa, cuando nos amanzan por doquiera las uñas desgarrantes de la incomprensión, el insulto, la burla o el silencio.

Pero no importa, una de las condiciones que caracterizan al hombre verdadero, es su aislamiento en la compañía y en el acompañamiento de sí mismo en la soledad. El que halló su propia alma se sabe llenar su soledad y asílar de su compañía. Ya lo dijo nuestro gran Quedado: "el que sabe estar solo entre la gente, se sabe acompañar a solas." Y según cuenta Cicerón en una de sus obras, el filósofo Bías de Priene, cuando su patria fué conquistada por los enemigos, como todos hubieran cargados de sus bienes y le preguntaran por qué no hacía lo mismo, replicó a que ella sentencia inmortal: "Ego vero facio; nam omnia mecum porto meca." Ya lo hago, porque conmigo llevo todas mis cosas.

Así la conciencia moral del ciudadano íntegro. Lo que importa no es el aplauso ni la censura de las muchedumbres, sino la sinceridad de nuestra conducta y el adocinamiento de nuestra palabra. Para hacer pueblo hay que aprender muchas veces a situarse solo frente al pueblo.

Uno de los muchos fantasmas que han gravitado en forma de tópicos sobre la Asamblea Constituyente, presidiendo sus deliberaciones, ha sido el de que "el Parlamento debe hablar para la calle, porque fué la calle que lo elevó al escaño del Parlamento". Nada tan contrario a mi manera de sentir el cargo de diputado. Bien que éste ajuste su conducta al compromiso que en la campaña electoral contraigo con la opinión que le votara. La honradez política a ello obliga. No se puede ofrecer al elector una cosa, para luego hacer otra distinta y aún contraria, tan pronto el ardor de la promesa nos allegara el acta de diputado.

Pero de eso a "hablar para la galería" hay un abismo infranqueable. La sinceridad exige al político que hable para meditar en voz alta su verdad y su justicia, que no siempre es la justicia y la verdad de la calle, aunque esta sinceridad en la conducta nos deje a solas con la compañía de nuestra verdad. Hablar siempre para lo que el pueblo quiere, aun cuando sea injusto, es adularlo y corromperlo, y tan vil cortesanía es quien adula a su señor, como quien halaga las pasiones innobles de su pueblo.

La representación política en una democracia es un pacto bilateral en que el político ofrece una norma de conducta, un programa de gobierno, a cambio del cual otorga el pueblo la representación por medio del sufragio. El pacto tiene, pues, una fuerza de obligar objetiva, anterior y superior al capricho de las partes contratantes. Ni el político tiene obligación de hacer cosa distinta de lo pactado, ni el pueblo derecho a exigirlo. Por eso deben meditarse bien los compromisos, antes de pactarlos, porque luego hay que cumplirlos tal y como se contrataron. Precisamente una gran parte de la agitación que conmueve hoy nuestras campiñas obedece a esa insinceridad política que no tiene medida en el ofrecer ni largueza en el dar. Hubo quienes con tal de obtener actas derramaron en la propaganda electoral el chorro desbordado de las promesas, aun a sabiendas de que luego no las habían de cumplir. Y ahora, la muchedumbre, aventada su

decepción por los pescadores de río revuelto, que nunca faltan en semejantes ocasiones, reclaman los bienes inalcanzables que tan sin medida les fueron prometidos. Y surgen crímenes, revueltas, alborotos, públicas conmociones. He ahí las consecuencias de hablar para la calle.

La fortaleza reclama de todos ánimos inagotables para meditar en voz alta, sin preocupación por las voces que suenan en el arroyo. Decir nuestra verdad, y si la calle nos acompaña, vivir a solas contentos de su compañía, y si la calle nos deja, vivir acompañados de nosotros mismos en el oasis mirífico de nuestras soledades. Los compromisos claros y las conductas sinceras, he ahí la norma política del auténtico republicano.

Pero para esto hace falta valor cívico, fortaleza, fe en la vida y en la conciencia. Por lo que a mí atañe, la tengo tan tranquila, que si la amargura del dolor ajeno no la conturbara, podría dormir el sueño de mi satisfacción íntima. Siempre publicó mi fe en la libertad, asimilé a la dulce tolerancia el radicalismo, al trabajo el progreso, a la infelicidad la utopía y al salvajismo la violencia. Mis artículos de "El Liberal" y mis discursos electorales son la prueba documental de este sentido de la responsabilidad política, que presidiera, como estrella y norte del alma la senda dolorosa de mi vida. Y es que aprendí desde bien temprano a no hablar nunca para la calle.

¡El valor cívico! Hace falta tenerlo para resistir la tentación del aplauso, para recibir en silencio la injuria, para reprender al pueblo sus extravíos, para saber complacerse en la derrota, para oponerse a la violencia injusta del poderoso y a la injusticia violenta del oprimido. Hace falta valor cívico para enseñar, cuando todos apetecen derechos, la senda difícil de los deberes; cuando las masas reclaman utopías, la fecundidad decepcionante de las cosas reales; cuando el odio pide acicates que lo lancen al galope, doctrina de solidaridad que lo desamnen; hace falta valor cívico para decir al campesino revoltoso que la reforma del campo requiere trabajo, paciencia, tiempo, perseverancia; para advertir al propietario que se acerca la era de los grandes sacrificios, porque lo es también de las grandes justicias; para censurar al proletariado sus odios y al burgués sus crueldades; para enseñar al uno la vanidad de sus utopías revolucionarias y al otro la insensatez de sus egoísmos inhumanos.

Hace falta valor cívico desvanecida la llamarada alegre de la esperanza pasional que alumbró el alba republicana, para avivar los rescollos y encender la hoguera penmanente de la satisfacción racional que hace del deber cumplido, del derecho ejercitado, de la conciencia serena, del corazón sin rencores y del trabajo sin recompensa. Pero como esto equivale a no halagar a nadie y disgustar a todos, hay que aprender el valor cívico de quedarse solo frente a la calle, esperando tranquilo a que la calle, cuando encuentre de nuevo su alma, nos alboroce otra vez con su compañía.

Lo importante no es servir al pueblo para dominarlo, sino enseñarle la verdad para que la verdad le haga libre. ¿Que esto nos enajena de momento su confianza y nos aleja de su compañía? No importa; si queremos fortaleza, valor cívico, acompañados de nuestra conciencia, podemos esperar tranquilos a que cambien los vientos de la opinión pública, o dispámonos, si es preciso, a crearla de nuevo; pero, entre tanto, cantaremos como el poeta:

A mis soledades voy, de mis soledades vengo, porque para estar conmigo, me bastan mis pensamientos. (Prohibida la reproducción.)

LA VOZ DE ASTURIAS ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Ha habido algunos nuevos casos de parálisis infantil en la provincia

LA PARALISIS INFANTIL

Habló el Gobernador de la epidemia de parálisis infantil, y nos dijo que había pedido referencia al Inspector de Sanidad de la provincia. Precisamente en el momento aquel, habló por teléfono el señor Alonso Marcos y dijo que en esta semana se habían presentado los siguientes casos nuevos: Uno en Sotrongio, otro en Nava, uno en Oviado (calle de Campomanes), otro en Toriello de Ribadesella, otro en Nueva, otro en Siero y otro en Mieres.

UNA ELECCION EN SALAS

El Alcalde de Salas enteró al Gobernador de que hoy domingo se celebra allí la elección para designar vocal del Jurado Mixto de la Propiedad rústica, y tiene miedo que pueda haber algún disturbio en vista de lo excitados que están los ánimos.

El Gobernador le dijo que había designado al secretario del Ayuntamiento de Grado para que le represente en las mencionadas elecciones y le entere de cuanto ocurra.

VISITAS

El capitán de las fuerzas de Asalto que condujo a Asturias la expedición de guardias del Cuerpo, estuvo a cumplimentar al Gobernador civil, y le dijo que hoy o mañana llegaría el resto de las fuerzas.

PARA VER SI SE EVITA EL CIERRE DE LA FABRICA DE NITROGENO

Había el Gobernador hecho gestiones cerca del Consejo Superior de la economía Nacional para ver si se evitaba el cierre de la Fábrica de Nitrógeno de Langreo, con lo que quedan en la calle más de cien hombres, pero a causa de los acontecimientos políticos de la semana, aun no recibió contestación si bien dicho organismo estudió lo más rápidamente posible una fórmula que evite el paro.

LAS FUERZAS DE ASTURIAS QUE REALIZAN MANIOBRAS EN LEON

Ha recibido el Gobernador un telegrama de los jefes y oficiales del Regimiento de línea número 3 que

realizan maniobras en León, y les contestó con otro.

Los dos van a continuación: "León Oviado.—Coronel Regimiento número 3 a Gobernador civil."

Con motivo festividad día permitome ofrecerle respeto de jefes y oficiales este Regimiento Infantería 3. Salúdale atentamente."

"Gobernador a Coronel Regimiento Infantería número 3.—León. Recibo su afectuoso telegrama con motivo festividad del día que me produce profunda emoción y que agradezco en todo lo mucho que vale. al recuerdo de los jefes y oficiales de ese Regimiento de su digno mando, correspondo con un saludo lleno de respeto y admiración para todos ustedes haciendo votos por mi parte para que nuestra amada Patria encuentre cuanto antes la tranquilidad y el reposo que necesita para el desarrollo de su vida. Le saludo afectuosamente."

POR LA NOCHE El gobernador dijo que le había visitado una comisión de obreros de la Hullera Española para decirle que la empresa no había cumplido la palabra de entregar el resto de los jornales que les adeuda. Lejos de esto, colocó un cartel diciendo la empresa que por dificultades económicas no podía hacer efectivos esos salarios. En vista de esto, abandonaron el trabajo 750 hombres. El gobernador les rogó que cargasen los barcos que esperan en Gijón y que con el producto de ese tonelaje se podría ayudar a la empresa para satisfacer esos compromisos. Además se debía esperar al sábado, que es cuando terminaba el compromiso adquirido por la empresa. Como estos obreros no tenían facultades para ello, dijeron que se debían reunir para consultar a los demás compañeros, y el gobernador accedió a autorizar la reunión, que deberá celebrarse hoy, a las diez de la mañana, en Santa Cruz. Para que dispongan de toda clase de facilidades el señor Pérez de Rozas dió el aviso al alcalde de Mieres y a la Guardia civil. La contestación de lo que acuerden se la darán por teléfono inmediatamente.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los vecinos de San Claudio formulan diversas peticiones, en las que deben ser atendidos

LA CORDIALIDAD CON EL EJERCITO

El Alcalde comenzó dándonos cuenta de haber recibido un telegrama del coronel del Regimiento de línea número 3 don Tulio Lopez, que con motivo de la fiesta del Ejército, y encontrándose las fuerzas de prácticas en León, envía un saludo cariñoso a Oviado.

A este telegrama contestó con otro el señor Miaja agradeciéndole su saludo que es una expresión de la cordialidad que siempre debe existir entre el pueblo y el Ejército.

LO QUE RECLAMAN LOS VECINOS DE SAN CLAUDIO

Una comisión de vecinos de San Claudio, pertenecientes a distintos sectores de la producción y riqueza, presentaron al Alcalde un escrito en el que le formulan distintas peticiones.

La primera se refiere al servicio de aguas.

Quieren que se haga la captación de la fuente llamada del Cura, para dar servicio a los barrios de La Cruz, San Roque, La Cabaña, La Granja y Rivero.

Como se han clausurado las dos fuentes porque venían contaminadas, la urgencia de estas mejoras es innegable.

El Alcalde dice que como ya existe consignación en el presupuesto, pasa el asunto a los técnicos y concejales de la Comisión.

También piden que las escuelas sean atendidas por personal fijo, pues hasta ahora lo vienen siendo por maestros interinos y casi siempre se encuentran sin enseñanza.

Esta petición la hace el Alcalde a la Comisión de Instrucción pública. Las peticiones que hacen de la-

valderos, etc., estas deberían atenderse cuando se capten las aguas de la fuente del Cura.

Por último, le denunciaban el mal estado de algunas viviendas.

Con respecto a este punto les he indicado la necesidad de que formulen las denuncias citándose casos concretos para poder obrar con energía, dijo el señor Miaja.

Unas curvas que quieren se corrijan y que existen en la carretera que va de La Lloria a Sograndio, se hará el estudio por el técnico correspondiente.

ENSANCHE DE LA CALLE DE ALONSO QUINTANILLA

Por último, el Alcalde nos dió cuenta de la visita que le hicieron varios propietarios de las calles de Alonso Quintanilla, Caveda y Foncalada, que estuvieron a formular su protesta porque se permite la construcción de la gran escalera que tiene proyectada la Sociedad Propietaria Ovetense, para unificar de modo subterráneo la instalación de los transformadores de energía eléctrica.

Piden que en vez de esa escalinata que mata la continuación de la calle de Alonso Quintanilla hacia el centro de Oviado, se haga un estudio para llevar esta calle hasta la fuente de Pelayo, prescindiendo de escaleras, pues según opinión de técnicos, algunos de los cuales les acompañaban, con un desnivel de 6 por 100 se puede conseguir prolongar la calle, y que ganará mucho aquella parte de la población.

Esta petición la pasa el Alcalde a la Comisión de Policía Urbana para que la estudie.

LEA USTED "La Voz de Asturias"